



КЕМЕРОВО

## Чтобы воздух был чистым

«Опыт работы газоочистных и пылеулавливающих установок на предприятиях Кузбасса». Этой теме был посвящен завершившийся в Кемерове семинар, организованный центром научно-технической информации и областным советом НТО.

Снижение промышленных выбросов в атмосферу, подчеркивалось на семинаре, является одной из актуальных проблем современности. С докладами и сообщениями на эту тему выступила большая группа специалистов.

Они ознакомили присутствующих с состоянием газоочистных и улавливающих установок на предприятиях.

Участники семинара отметили, что, несмотря на значительное снижение выбросов в атмосферу, нужно еще немало сделать для полного предотвращения загрязнения воздуха в бассейне городов Кемерова и Новокузнецка.

Было решено продолжать совершенствовать технологические процессы, особенно в металлургии, усилить общественный контроль за работой очистных сооружений и шире привлекать к этому специалистов. Предприятиям предложено установить и поддерживать контакты с проектными и научно-исследовательскими институтами, чтобы сделать борьбу за чистоту наших городов еще более эффективной.

ЮРГА

## Машиностроители — БАМу

Коллектив Юргинского ордена Ленина машиностроительного завода одержал большую победу. Для строительства Байкало-Амурской магистрали на полтора месяца раньше срока отправлено 28 самоходных кранов на пневматическом ходу.

Подъемные машины будут работать в Нижнеангарске, Усть-Куте, в поселке Тындинский и других. Кроме этого строителям БАМа отправляются запасные части для кранов.

В этом году коллективу завода предстоит изготовить 1.200 самоходных машин.

И. КАРАТАЕВ.

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 50 (11655)

СРЕДА,

12

марта 1975 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Финишу пятилетки — ударный труд!

## ПОДДЕРЖИВАЕМ!

На фарфоровом заводе состоялся митинг трудящихся, поддержавших почин москвичей о проведении 19 апреля коммунистического субботника.

О задачах коллектива на этот день говорили секретарь парткома Г. С. Каймашников и директор завода И. И. Мехине.

На трибуне Н. В. Серебряков: «От имени коллектива цеха обжига я призываю всех поддержать почин передовых коллективов Москвы и Кузбасса, и выйти 19 апреля на коммунистический субботник. В этот день мы обязуемся сдать в сортировочный цех 90 тысяч штук изделий».

От имени формовщиков касельского цеха говорит В. Иванцова:

— В день субботника мы изготовим 3 тысячи изделий. Кроме того, займемся благоустройством цеха и прилегающей территории.

Высокие обязательства принимают работники

формовочного цеха, которые решили дать не менее 130 тысяч изделий. Об этом с трибуны митинга сказала смешной мастер цеха Л. В. Пономарева.

Высокой производительностью, качественной работой ознаменуют коммунистический субботник трудящиеся сортировочно-живописного цехов. Комсогр живописного цеха Т. Шухшина говорит:

— Мы решили распилить за день 60 тысяч изделий на общую сумму 24 тысячи рублей.

Участники митинга единодушно проголосовали за резолюцию, в которой записано: всем как один выйти на коммунистический субботник и отчислить в фонд досрочного выполнения пятилетки 5 тысяч рублей, заработанных в этот день.

**В. КОРНЕЕВА,**  
заместитель председателя завкома профсоюза.

## ОТЛИЧНЫЕ СМЕНЫ

7 марта — канун Международного женского дня — водители головной автобазы комбината «Прокопьевск уголь» решили ознаменовать ударным трудом.

Отлично поработали бригады В. П. Семидотского, Ф. В. Хмелева и С. Н. Плещивцева. Дневное задание эти коллективы выполнили на 130—135 процентов. Сделав по 40 рейсов в смену, они вывезли дополнительную к плану тысячу тонн угля.

Не отстал от молодых шоферов ветеран Великой Отечественной войны казалер

боевых орденов и медалей А. И. Чуднов. В трудовом успехе бригады есть и его доля.

А после рабочего дня инженер по эксплуатации С. В. Полякова преподнесла коллективам бригад В. П. Семидотского и Ф. В. Хмелева большие праздничные торты. Тепло поздравили водителей с трудовой победой директор автобазы А. Д. Ефремов и начальник автоколонны Ф. П. Капицын.

### В. ИВАНОВ.

На снимке: А. Д. ЕФРЕМОВ вручает бригадиру Ф. В. ХМЕЛЕВУ праздничный торт.

Фото И. БИКОВЦА.

## БЫТЬ НОВОСЕЛЬЯМ!

Комплексная бригада арматуро-бетонщиков В. Л. Петрука из Прокопьевского домостроительного комбината в 1974 году кроме других работ, сдана под монтаж доколы 9-этажных домов.

И нынче коллектив готовит к сдаче 243-квартирный дом. Дел предстоит немало: собрать 730 квадратных метров опалубки, изготовить и уложить 15 тонн арматуры. Причем она выполняется только электросваркой. Бригаде предстоит также смонтировать 585 кубометров сборного железобетона, произвести двухслойную изоляцию цоколя.

Арматуро-бетонщики знают, что от них зависит своевременная сдача в эксплуатацию жилого дома. Знают и свои трудности, — говорит прораб участка В. К. Абросимов. — Предстоит весенний паводок. Но уже сейчас мы продумали организацию водоотлива, электронагрева бетона в условиях повышенной влажности. К 1 Мая постараемся сдать цоколь 9-этажного блока под монтаж.

Строители, а их в бригаде 27 человек, решили сделать все, чтобы выполнить работу в срок. С начала года они каждый месяц выполняют технические нормы на 145—150 процентов. Коллектив настроен и дальше не сбавлять темпов, чтобы в конце апреля сдать цоколь здания под монтаж.

И. КАРАТАЕВ.



## К сведению депутатов горсовета

14 марта 1975 года в 14 часов в помещении драматического театра имени Ленинского комсомола созывается 8-я, очередная сессия городского Совета 14-го созыва с повесткой дня:

Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета за 1974 год.

Члены и кандидаты в члены КПСС на сессию приглашаются в 13 часов 30 минут.

На время работы сессии депутаты от работы на производстве освобождаются с сохранением заработной платы.

Исполнительный комитет горсовета.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

### ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

**ГАВАНА.** На Кубе вступил в силу новый закон о браке и семье. В гаванском Дворце Революции состоялось вручение первого экземпляра этого документа председателю Федерации кубинских женщин Вильме Эспин. Закон подтверждает полное равенство мужчин и женщин, регулирует супружеские и родительские отношения на основе принципов социализма. Проект закона был широко обсужден народом. Знаменательно, что закон вступил в силу 8 марта 1975 года, объ-

явленного международным годом женщин.

**ПХЕНЬЯН.** Почти на два года раньше намеченного срока выполнили шестилетний план текстильщики КНДР. В стране произведено более 500 миллионов метров различных тканей. За последние два—три года в республике построен ряд текстильных и трикотажных фабрик, оснащенных современным оборудованием.

**НЬЮ-ЙОРК.** Хулиганствующие сионистские элементы устроили здесь очередную провокационную вылазку. Они совершили налет на штаб-квартиру авиационной компании «Пан-америкэн эйрлайнз» и бес-

препятственно скрылись. «Пан-америкэн» стала объектом беспричинных сионистов только потому, что самолеты этой компании совершают полеты в Сирию. Об этом прямо заявил один из погромщиков, позвонивший после налета в американские информационные агентства.

**САН-ХОСЕ.** В Гондурасе ширится забастовочное движение. В этой небольшой стране Центральной Америки уже несколько дней стачками парализованы многие предприятия и вспыхивают все новые забастовки. Рабочие требуют увеличения заработной платы и улучшения условий труда. Власти используют

против бастующих армию. **ЛОНДОН.** За 1974 год рост потребительских цен в Англии составил почти 20 процентов. По росту дорожных цен Англия, как свидетельствует печать, уступает лишь Исландии, Турции и Италии.

**ХЕЛЬСИНКИ.** Всемирный Совет Мира обратился с призывом активизировать борьбу за выполнение резолюций ООН и решений о прекращении всех политических, экономических и культурных связей с расистским режимом ЮАР. В результате усиления национально-освободительного движения и выступлений международной общественности против режима расовой дискримина-

ции, подчеркивается в распространенном здесь заявлении ВСМ, расистский режим ЮАР оказался в изоляции.

**КАИР.** Бурными темами ведется восстановление разрушенных в результате израильской агрессии городов зоны Суэцкого канала. В Суэзе уже восстановлено 1700 зданий.

**БЕИРУТ.** Израиль продолжает следовать курсу аннексии оккупированных арабских территорий. Как сообщает палестинское информационное агентство, в Тель-Авиве принято решение о создании 11 новых израильских поселений на захваченных в 1967 году арабских землях. (ТАСС).



## ЗА ПРИЛАВКОМ — ЭКОНОМИСТ

Год назад мы рассказывали о том, как много дает экономическая учеба работникам магазина «Привал». Возглавляла тогда экономическую учебу товаровед пропагандист Мира Ивановна Кузнецова. Теперь она секретарь партийной организации, создание которой явилось важным событием в жизни торгового предприятия. Сегодня здесь 13 коммунистов и 9 комсомольцев из 36 работающих. Появились возможности ставить и решать новые, более сложные задачи.

На партийные собрания чаще выносятся вопросы экономики. Принятые здесь решения отличают-

ся конкретностью, глубиной расчетов. Так, на одном из собраний была обсуждена экономическая работа в секции спортивных товаров. С отчетом выступила заведующая секцией член КПСС Александра Григорьевна Антюх. Коммунисты не только выявили недостатки, но и подсказали, как их устранить. Добавили одного продавца для торговли сезонными товарами, закрепили за секцией подсобного рабочего. На складе улучшили размещение товаров, что сократило затраты непроизводительного труда. В результате план минувшего года работники секции

перевыполнили на десять процентов.

Коммунисты старший продавец Вера Васильевна Экгардт и старший бухгалтер Любовь Дмитриевна Третьякова стали политинформаторами. Беседы, которые они проводят, неизменно касаются вопросов рентабельности работы магазина. Рекламе, оформлению витрин, лучшей выкладке товаров обучает продавцов товаровед Валентина Дмитриевна Финагина, председатель месткома профсоюза, депутат Рудничного райсовета, председатель торговой комиссии Совета. Экономическую учебу ведет кандидат в члены КПСС Галина Григорьев-

на Крюкова. Экономист магазина, она заканчивает институт торговли. Пропагандист одну из первоочередных своих задач видит в переводе секций на хозяйственный расчет. И не случайно важной темой ее занятий в школе коммунистического труда является новая система оплаты, призванная материально заинтересовать всех работников магазина в увеличении товарооборота и сокращении торговых издержек. Это очень важно в последнем году пятилетки.

В «Привале» достигнута высокая рентабельность, здесь научились постоянно получать сверх-

плановую прибыль. Но в этом году план товарооборота увеличен с четырех до пяти миллионов рублей. Нужны сверхплановые накопления для пополнения фонда материального поощрения.

Коллектив четко определил свои задачи на 1975 год. В решении их возрастала роль экономической учебы кадров. Итоги января и февраля показывают, что коммунисты «Привала» на верном пути. За прилавком должен работать экономист.

**С. ВАЛЕНТИНОВ.**

На снимке: пропагандист магазина «Привал» экономист Г. Г. КРЮКОВА.

Фото автора.

Много боев выпало на долю участника двух войн Героя Советского Союза майора в отставке Виктора Александровича Гнедина. Немало из них уже стерлись в памяти сибиряка. Но были на его пути такие схватки с врагом, которые он никогда не забудет. Навсегда запомнится ему бой в январе 1940 года во время войны с финнами.

### Дополнения к рекомендации

...Шло партийное собрание отдельного танкового батальона 268-й стрелковой дивизии, куда прибыл для продолжения службы лейтенант Виктор Гнедин, окончивший Харьковскую бронетанковую школу. Коммунисты обсуждали заявление сибиряка о вступлении в члены ВКП(б). Едва старший политрук Михайлов, председательствующий на собрании, успел спросить, кто за то, чтобы принять в ряды партии лейтенанта Виктора Александровича Гнедина, как прибежавший красноармеец сообщил:

— Финны напали.

Дивизия оказалась в тяжелом положении. Враг непрестанно то на одном, то на другом участке атаковал ее боевые порядки. Но каждый раз советские воины давали ему решительный отпор.

Очередное нападение белофиннов было также отбито с большими для них потерями. Коммунисты танкового батальона продолжали свое партийное собрание. Многие из них были ранены. Не миновала вражеская пуля и Гнедин. Во время тушения подожженного белофиннами танка на сибиряке загорелось обмунирование.

Участвуя в отражении атаки противника, Гнедин действовал смело, самоотверженно. Это было своеобразным дополнением к характеристике и рекомендациям, зачитанным в начале собрания, в которых говорилось, что молодой лейтенант никогда не отступает от тре-

бований военной присяги.

### Бой за переправу

Почти всю Великую Отечественную войну наш земляк провел на фронте, командуя сначала ротой, а потом батальоном танкистов. Умудренный боевым опытом, награжденный медалью «За отвагу», он уже в первых боях с немецко-фашистскими захватчиками показал

саперами и 9 автоматчиками на броне прорвались через боевые порядки отступавших немцев и первыми вышли к мосту через водную преграду. В одном танке был командир батальона майор Гнедин, во втором — командир роты капитан Гусаров, в третьем — командир взвода лейтенант Крымов. Саперы, не теряя ни секунды, разминировали подготовленный к взрыву мост. Первая

когда казалось, что противнику с секунды на секунду удастся расправиться с защитниками переправы, показался танк лейтенанта Зверева, за ним привела свою машину старший сержант Валентина Грибалева.

— Валентина Грибалева была умелым и отважным механиком-водителем, — рассказывает Виктор Александрович Гнедин. — Она отличалась во многих боях.



себя умелым и храбрым офицером. Сибиряк участвовал в тяжелых оборонительных сражениях у стен Ленинграда и гнал гитлеровские орды от великого города на Неве. Пять раз он был ранен в этих сражениях, но всегда оставался в строю.

«Сквозь пламя» — так называется книга В. А. Гнедина, повествующая о ратных свершениях его батальона. Славный путь прошел этот батальон от стен города Ленинграда через Прибалтику и Польшу в Германию. Сколько замечательных подвигов совершили танкисты на этом большом боевом пути! И примером для них всегда являлся их командир — русский богатырь из Сибири Виктор Александрович Гнедин. Для него не было невыполнимых боевых задач.

Это был бой за переправу через реку Пилица. Три танка с четырьмя

частью задачи, поставленной перед танкистами, была выполнена. Теперь следовало удержать мост до подхода наших частей. Гнедин и его подчиненные оказались под ударами гитлеровцев, ведущими сильный огонь по советским машинам. Стойко отбивались от наследавших на них врагов танкисты «Тридцатьчетверки» Гусарова и Крымова, находившиеся на подступах к мосту с запада, стреляли из пушек и пулеметов, срывали одну атаку фашистов за другой. А с востока били по неприятелю стоявший поперек моста танк Гнедина и автоматчики.

С каждой минутой положение наших танкистов становилось все тяжелее. Все они были ранены. Дважды был ранен и контужен Гнедин. Руководя боем, сибиряк думал об одном: скорее бы пришла подмога. И вот,

Отчизна по достоинству оценила подвиг майора Гнедина и его боевых друзей, удержавших столь важную для наших наступавших войск переправу. Все они были отмечены высокими наградами, а шестеро наиболее отличившихся танкистов удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

### Не счастье забот у ветерана

Он остался в строю. В строю тех, кто до последнего удара сердца живет делами наших Вооруженных Сил. Ветерана боев за Отчизну трудно заставить в его ленинградской квартире на Выборгской стороне. Он ведет большую общественную работу. Его часто видят у себя воины гарнизона, додзинцы, студенты, школьники. Знают Вик-

тора Александровича и в Ульяновском гвардейском высшем танковом командном училище, где на четвертом курсе учится его сын Александр.

Не забывает Гнедин и своих земляков. В этом году он, например, был в родном Прокопьевске.

Здесь, на площади Победы, высится пилоны, на которых начертаны имена Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда — жителей

### ПО СССР

#### Главное — качество

Девять тысяч реле, отмеченные государственным Знаком качества, выпустил с начала года сверх плана второй сборочный цех Чебоксарского электротехнического завода.

Этот успех достигнут в результате широко развернувшегося социалистического соревнования между участками цеха. За экономию каждой рабочей минуты борются сборщики и испытатели реле.

Испытатели выполняют последнюю и самую ответственную операцию — настройку аппаратов. Лучшие мастера этого участка работают с личным клеймом.

#### Сотый фильм заводской

##### студии

Пятидцатилетие своей студии кинолюбители Поздольского механического завода имени М. И. Калинина (Московская область) отметили премьерой новой цветной ленты «Побратимы».

В ней рассказывается о бывшем рабочем завода, летчике М. Анисимове, погибшем в 1945 году при освобождении Югославии. «Побратимы» — сотый фильм, созданный энтузиастами заводской студии.

#### Флагман коксохимии

На строительстве сверхмощной батареи Авдеевского коксохимического завода в Донецкой области наступил ответственный этап — начата огнеупорная кладка печей, в которых происходит коксование угля.

В их стены предстоит уложить свыше двух миллионов высокопрочных и жаростойких кирпичей, разных по размерам, конфигурации и свойствам. Эта батарея станет самой крупной в стране — она рассчитана на выработку миллиона тонн кокса в год. Таким количеством металлургического топлива можно обеспечить большегрузную доменную печь.

(ТАСС).

### ПО СССР

#### Т И Х И Й Д О Н

компромиссность двадцатилетнего Шолохова чувствуется здесь в каждом слове, каждой строке... Даже в описании природы здесь почти всегда весеннее-летнее состояние и чувствование, что придает всей первой книге «Тихого Дона» ощущение бурного, напористого входления в жизнь... Чудо литературы Шолохова здесь особенно потрясает своей яркостью, живописностью, естественностью жизни, увиденной и описанной с такой точностью и независимостью собст-

венного видения, как у молодого Пушкина это чудо явилось в первых главах «Евгения Онегина», удивив своим появлением всех современников.

Видно, тем и прекрасна природа человеческая, что в проявлениях высочайших дарований своих она всегда неожиданна, открывая нам тайны свои в людях молодых, явившихся увидеть прожитое многими поколениями со всей полнотой их юношеских сил, чувств, переживаний...

И являются миру — Пушкины, Лермонтовы...

А. ЛАРИОНОВ.

#### ШОЛОХОВСКИЕ КНИГИ

#### Т И Х И Й

тит этой давности, как не ощущит и тот, кто впервые прочтет его через века. Каждый переживает щемящие счастливые минуты открытия поразительного состояния, словно майской донской волной обдаст неистовая, пыльная шолоховская строка, что враз захватит ум и чувство своей цепкой, всключенной мыслью.

С первых страниц в шолоховском ритме юношеской жажды к жизни и беспощадности написан весь этот том... Юношеская страсть и бес-

● «ПЯТЬ БУРОВЫХ — ПЯТЬ ОТЛИЧНЫХ РАБОЧИХ».

(Из письма Н. Давыдова)

● «ЧТОБЫ ДОСТАВИТЬ УДОВОЛЬСТВИЕ ЧЕЛОВЕКУ, НЕ НАДО ПОДЧАС БОЛЬШИХ ТОРЖЕСТВ...».

(Из письма С. и Г. Плахута)

● СИГНАЛЫ ЧИТАТЕЛЕЙ УСЛЫШАНЫ.

## СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

### В бригаду отца

25 лет работает на шахте «Зенковская» Василий Егорович Буров, слесарь подъемной установки. Эту же специальность получил и его старший сын Сергей. Закончив ГПТУ № 9, он пришел в бригаду отца. Затем — служба в рядах Советской Армии и снова родной коллектив.

Этим же путем пошел и второй сын Василия Егоровича — Александр. После школы, долго не раздумывая над выбором профессии, тоже пошел в нашу училище, а потом в бригаду отца. Александр, как и Сергей, снова стал племянником племянника с отцом и после демобилизации.

Нынче заканчивает это же ГПТУ Николай, третий сын Василия Егоровича, а сейчас он проходит производственную практику в «своей», «семейной» бригаде.

Самый младший из семьи Буровых — Евгений выбрал ту же специальность, что и отец, братья.

Пять Буровых — пять отличных работников, замечательная династия, с которой могут брать пример многие.

Н. ДАВЫДОВ,  
директор ГПТУ № 9.

### Гражданину СССР

Не так давно меня как ветерана труда и Великой Отечественной войны пригласили на вечер совершеннолетия, проходивший во Дворце культуры имени Маяковского. Вечер этот мне очень понравился. Хорошо, что день, когда молодому человеку впервые вручают паспорт, теперь стараются сделать праздничным и торжественным.

Во Дворце собралось более ста юношей и девушек. Все они были нарядные, взволнованные.

— Дорогой друг! — начала вечер заведующая детским сектором Н. А. Кико. — Тебе исполнилось шестнадцать лет, ты стал совершеннолетним. Теперь ты имеешь все права Советского гражданина, на тебя возлагаются почетные обязанности перед Родиной, перед народом.

И вот уже один за другим поднимаются на сцену виновники торжества. Их имена громко называет начальник паспортного стола Рудничного райотдела внутренних дел А. В. Лученкова:

— Паспорт вручается гражданину СССР Дорониной Ирине Сергеевне... Бусовцевой Елене Ивановне...

Шестнадцатилетних пришли поздравить пионеры, воспитанники детского сада № 23, работники милиции, ветераны Отечественной войны.

П. ПАВЛОВ,  
ветеран труда.

VLADIMIR GRIGOR'EVICH SEDYKH — ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ РАБОЧИХ МЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА. КРОМЕ ТОГО ОН АКТИВНЫЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР. ТОЛЬКО ТРИ ЕГО ПОСЛЕДНИХ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, ВНЕДРЕННЫЕ В ПРОИЗВОДСТВО, ПОЗВОЛИЛИ ПРЕДПРИЯТИЮ СЭКОНО-

МИТЬ БОЛЕЕ ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ. ВСЕ ЭТИ НОВШЕСТВА НАПРАВЛЕНЫ НА ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВА.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.



### На контроле — качество угля

Работники отдела технического контроля, конечно, не участвуют непосредственно в добыче топлива. Но и от ОТК в немалой степени зависит качество угля.

Больше половины нашего коллектива составляют женщины. Многие из них в совершенстве овладели своей профессией, четко определяют технические показатели качества угля, относятся к делу добросовестно, с душой.

Одна из старейших тружениц шахты — мастер ОТК Елена Степановна Швецова. За ее плечами — 25 лет работы на «Калининке». Она хорошо знает стандарты на угли, принципиально и правильно осуществляет контроль за качеством добываемого топлива.

На три года меньше ее работает на шахте наборщица проб Любовь Сергеевна Иванова. И все время в одном коллективе — в ОТК.

Наши ветераны, как и многие работницы ОТК, неоднократно завоевывали звание лучших по профессии, передовиков соревнования.

А. ШИШКИН,  
начальник ОТК шахты  
имени Калинина.

### Приветливое слово

Чтобы доставить удовольствие человеку, не надо подчас больших торжеств, вручения подарка.

достаточно высказать теплое пожелание, просто справиться о здоровье.

Мне вспоминается день 23 февраля. Мы с женой ехали в трамвае первого маршрута, в динамике раздался голос водителя:

— Товарищи пассажиры! Коллектив поезда поздравляет вас с праздником Советской Армии и Военно-Морского Флота и желает всему наилучшего в вашей жизни и работе.

Надо было видеть, какое оживление вызвали эти слова среди пассажиров. Наверное, не было человека, который мысленно или вслух не ответил благодарностью водителю. А Марина Куприянова сосредоточенно смотрела вперед, постепенно притормаживая поезд. Там, на остановке, вагон войдет новые люди, и им тоже надо будет сказать несколько приветливых слов.

Возможно, этот случай покажется не столь уж примечательным, но как бы хотелось встречать на своем пути побольше таких людей, как Марина и ее подруги.

С. и Г. ПЛАХУТА.

### В хозяйственных руках

Вот уже два года мы являемся санитарными инспекторами торговли. Проверки показали, что лучше всех следят за чистотой и порядком в коллективе магазина № 107 города «Прокопьевскоголь», которым руководит Антонина Федоровна Попова. Благодаря вниманию ее

# ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Визитная карточка

### Врача стоит подумать

«Вас обслуживает бригада коммунистического труда», «Вас обслуживает комсомольско-молодежная бригада», «Вас обслуживает продавец...». Такие таблички часто встречаешь в магазине, трамвае. Даже в такси вы обязательно прочтете фамилию шоfera. Надо ли говорить о том, как это повышает ответственность тех, кто нас обслуживает, как поднимает престиж той или иной профессии. Неплохо было бы перенять этот опыт и медицинским работникам.

### Как вас обзывают

## Шьем не глядя

Есть в нашем городе мастерская с замечательным названием «Обновите одежду». И действительно, хорошо придумано. Скажем, надоела вещь или вышла из моды — обратитесь к мастерам!

Вот я решила обновить свою шубку из искусственного меха. Придумала сама фасон: укоротить немного, а из отрезанного материала скроить и пришить капюшон. Тепло, удобно и современно.

Мастер Толкачева выслушала меня, быстро, по-деловому сделала обмер и назначила день примерки.

Первая примерка не состоялась: к шубе еще не притронулась умелая рука мастерицы.

Назначили вторую примерку. Приезжаю. Шуба уже лежит распоротая,

### Хотя письмо не опубликовано

● С жалобой на плохой пошив вещи в ателье № 12 к нам обратилась тов. Чувашова. Как сообщила главный инженер фабрики индюшина и ремонта одежды А. Ерченко, эта жалоба разобрана в коллективе ателье.

Изделие действительно было пошито с технологическими и конструктивными нарушениями, за что закройщица тов. Колбасина предупреждена.

Заказчице возвращены деньги за испорченную вещь.

● В своем письме в редакцию родственники В. П. Савченко сообщили о возмутительном поступке фельдшера станции

### Улыбки художника



В семье композитора  
— Сынок, настучи еще раз этот ритм!  
Рис. Г. Смыкова.

## Во имя Родины

В Дворце культуры имени Горького проходит кинофестиваль «Во имя Родины», посвященный 30-летию Великой Победы над фашистской Германией.

В него войдут художественные фильмы «Моя судьба», «Подвиг разведчика», которые расскажут о бессмертном подвиге советских людей, совершившем во имя человеческого счастья, во имя светлого будущего и мира на земле.

Будут также демонстрироваться хроникально-документальные киноленты «Память о битве», «Паром на тот берег», «Последнее письмо».

Жители Тыргана уже посмотрели первый фильм кинофестиваля. Он называется «Во имя Родины».

Г. ТУРОВА.

**ЗАСЕДАНИЕ**, на котором рассматривался проект детальной планировки Бауманского района Москвы, проходило бурно. Архитекторы делились своими идеями о реконструкции древнего района столицы. Для того чтобы расширить уличные магистрали, предлагалось перенести на другое место целые здания! Участники заседания были склонны утвердить рассматриваемый проект.

Но тут поднялся представитель Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

— Авторы проекта, — сказал он, — предлагают перенести дом на улице Карла Маркса, в котором в 20-х годах прошлого века часто бывал у своего дяди Александр Сергеевич Пушкин. Нельзя трогать памятник, имеющий большую историческую ценность. Здесь предлагалось также перенести на другое место центральный корпус городской усадьбы 18-го века, а два флигеля и вовсе снести. Разве не понимают архитекторы, что в результате нарушится целостность неповторимого стилистического ансамбля? Мы выражаем решительный протест!

Дважды возвращались архитекторы к обсуждению этих вопросов. В результате утверждение проекта было отложено, а его авторам предложили

## В мире прекрасного

Темы бесед, которые проводят работники библиотеки № 4 с молодежью, — самые различные. Но цель одна — воспитание у юношей и девушек чувства патриотизма, чувства прекрасного. Беседы учат понимать музыку, любить искусство.

Недавно, например, заведующая библиотекой М. И. Ермакова познакомила учащихся ГПУ № 56 с жизнью и творчеством русского художника В. А. Серова. Рассказывая его биографию, Мария Ильинична не могла умолкнуть о художниках — передвижниках, к которым относился и В. А. Серов.

— Эти замечательные люди, — сказала она, — входили в крупное русское прогрессивное художественное объединение — товарищество. Они создавали национальное искусство критического реализма, развивали лучшие традиции, отобра жая жизнь народа, историю страны, природу. В своих картинах передвижники беспощадно обличали са-

модержавие, крепостное право.

А потом лектор перешла к бессмертным произведениям Серова. Много нового, интересного, узнали ребята о «Девушке, освещенной солнцем», о исторической картине «Петр I».

## Кто готовит лучше

В травматологической больнице уже давно вошли в традицию устраиваться разнообразные конкурсы, соревнования на лучшего по профессии. А вот такой конкурс проводился здесь впервые. Назывался он «Умелые руки».

Женщины отделений профессиональной патологии и травмы кисти боролись за право называться лучшей хозяйкой. А чтобы его завоевать, они от души постарались показать свои способности в кулинарии и кондитерском деле. На праздничных столах, покрытых белоснежными скатертями, красовались в «нарядных уборах» лакомые, аппетитные яства. Чего тут только не было! Летние, осенние и зимние салаты, воздушные торты

и румяные пироги! Очень вкусные блюда приготовили участники конкурса. А особенно высокое мастерство показали санитарки Т. И. Боксгори, Р. В. Сунцова и медсестры А. Т. Лаврова и М. Д. Олейникова. Им присуждены первые и вторые места.

## Весна экзамена-ционная

В электромашинстроительном техникуме первый месяц весны — горячая пора. Выпускники защищают свои дипломные проекты.

Хорошо справились с последним теоретическим экзаменом учащиеся группы А-712. Теперь выпускников ожидают более сложный экзамен — работа на предприятиях города. Дружно жили ребята, запевали во всех интересных делах были девушки, которых большинство. Пусть их первый весенний месяц работы станет удачным.

На снимке: перед защитой дипломных проектов Л. ОСПИЩЕВА и О. СКУКИНА.



ли поискать более приемлемые варианты...

10 миллионов человек достигла численность Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. Подобные общества созданы ныне во всех 15 союзных республиках. Члены обществ участвуют в реставрации и консервации памятников, собирают коллекции для музеев, эксперты-добровольцы принимают

и здесь вмешательство общественности привело к тому, что охранная зона памятников не нарушилась. Недавно Совет Министров Российской Федерации объявил охраняемыми 115 древних городов. В них не могут проводиться никакие работы по реконструкции, если такие работы нарушают издавна сложившийся облик городов.

— По инициативе и

конструкции городов и других населенных пунктов, в которых есть памятники. Ни одно решение ныне не принимается без нашего участия. Кроме того, наше общество ежегодно выделяет на реставрацию памятников восемь миллионов рублей.

Алексей Серегин сообщил, из чего образуются средства общества. Прежде всего из вступительных и ежегодных членских взносов. Кроме того, среди коллективных членов этой организации — многие предприятия, учреждения, учебные заведения, взносы которых составляют значительную часть бюджета общества. Крупные средства приносят выпуск художественных изделий и сувениров, а также экскурсионная работа.

По инициативе общественности созданы интересные туристские маршруты. Это «Золотое кольцо», включающее в себя группу древних городов — Москву, Загорск, Переяславль-Залесский, Ростов-Ярославль, Ярославль, Кострому, Сузdal, Владимир и Гусь-Хрустальный. Это «Литературное созвездие» — маршрут, проходящий по местам, связанным с жизнью и творчеством Льва Толстого, Ивана Тургенева, Михаила Лермонтова, Антона Чехова и других великих русских писателей и поэтов.

«Ничто великое не должно быть забыто в истории нашего Отечества!» — таков девиз Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры.

(АПН).

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

## Помогите следствию

3 марта 1975 года в промежуточном времени 6 часов 25 минут — 6 часов 35 минут около автобусной остановки «ШСУ», расположенной возле поста ГАИ на Красной Горке, автомобилем, шедшим в сторону города

## СЛЕДСТВИЮ

Прокопьевска, было совершено дорожно-транспортное происшествие, при котором был смертельно травмирован человек.

Автомобиль с места происшествия скрылся. Автомобиль был грузо-

вой, бортовой, с будкой.

Управление внутренних дел горисполкома просит лиц, видевших это происшествие и знающих что-либо по существу этого факта, сообщить в любое подразделение милиции или дежурному УВД по телефону 2-55-61.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-28-05, информации и спорта — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

## СРЕДА, 12 марта

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных телевизионных фильмов. 9.45 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Полное освобождение Советской Родины от фашистских захватчиков». 10.15 Ж. В. Мольер. «Мещанин во дворянстве». 11.15 Концерт. 11.35 «В каждом рисунке — солнце». 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Морозко». 13.25 «Экономика и благосостояние народа». 14.10 «Юркины рассветы». 2-я серия. 15.20 «Наука сегодня». 16.00 Чемпионат СССР по баскетболу ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). 16.30 «Товарищ песня». 17.30 «Время». 18.00 «Литературные чтения. Ч. Айтматов. «Первый учитель». 18.35 Концерт. 18.55 «Экономика и благосостояние народа». 19.40 «Юркины рассветы». 2-я серия. 19.50 Чемпионат СССР по баскетболу ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). 21.50 Музыкальная эстафета «Товарищ песня». Передача из Риги. Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. Москва. 23.00 «Время». 23.30 «Подвиг». 24.00—00.50 «Ваше мнение».

## ЧЕТВЕРГ, 13 марта

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных телевизионных фильмов. 10.05 «По родной стране». 10.35 М. Шолохов. «Донские рассказы». 11.35 «Веселые нотки». 11.50 Новости. 12.00 «Приходи, сказка». 12.30 Документальный фильм. 12.40 Тираж «Спортлото». 12.50 Шахматная школа. 13.20 Концерт народной артисты СССР Б. Руденко. 14.10 «Юркины рассветы». 3-я серия. 15.20 Ленинский университет миллионов. 16.00 В эфире — «Молодость». «Испытай себя!». 17.30 «Время». 18.00 Документальный фильм. 18.10 Тираж «Спортлото». 18.20 Шахматная школа. 18.50 «Наука — производству». 19.20 Киножурнал. 19.30 Новости Кузбасса. Москва. 19.40 «Юркины рассветы». 3-я серия. 20.50 Ленинский университет миллионов. 21.20 В эфире — «Молодость». «Испытай себя!». 23.00 «Время». 23.30 Шахматная школа. 24.00—00.50 Концерт народной артистики СССР Б. Руденко.

## ТЕАТР

**ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА.** Если уходят женщины (19-30)

## КИНО

**КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО.** Моя дорогая Клементина (США) (10, 12, 14, 16-15, 18-15, 20, 21-45). Хроника — Альманах кинопутешествий № 72 (14). Каждый день жизни (9-30, 11-30, 20-30). Хроника — Всеволод Иванов (11-30). Хроника — документальный фильм — В огне жизни (13-30).

**КИНОТЕАТР «СМЕНА».** Сломанная подкова (9, 12-10, 16, 17-40, 19-30). Над Тиссой (10-30, 14, 21-10).

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».** Хитрость против алчности — две серии (10, 12-40, 15-20, 18-10, 20-40).

**КИНОТЕАТР «СПУТНИК».** Спелые вишни (16, 18, 20). Для де-

## ПЯТНИЦА, 14 марта

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных телевизионных фильмов. 9.45 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Полное освобождение Советской Родины от фашистских захватчиков». 10.15 Ж. В. Мольер. «Мещанин во дворянстве». 11.10 «Песня-75». 11.35 Международные соревнования по прыжкам в воду. 11.50 Новости. 12.00 «Один за всех, все за одного». 13.00 «Мы как играем». Мультфильм. 13.05 Премьера фильма-концерта «Выступает Государственный ансамбль танца Армении». 13.55 «Мир социализма». 14.05 «Юркины рассветы». 4-я серия. 15.15 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 15.55 «Казаки». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 «Вечер улыбок». 19.05 «Мир социализма». 19.35 «Юркины рассветы». 4-я серия. 20.45 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 21.15 «Казаки». Художественный фильм. Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. Москва. 23.00 «Время». 23.30 «Вечер улыбок». 00.35—00.50 Международные соревнования по прыжкам в воду.

## СУББОТА, 15 марта

Москва. 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных телевизионных фильмов. 10.05 «По родной стране». 10.35 М. Шолохов. «Донские рассказы». 11.35 «Веселые нотки». 11.50 Новости. 12.00 «Приходи, сказка». 12.30 Документальный фильм. 12.40 Тираж «Спортлото». 12.50 Шахматная школа. 13.20 Концерт народной артистики СССР Б. Руденко. 14.10 «Юркины рассветы». 3-я серия. 15.20 Чемпионат СССР по баскетболу ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). 15.50 Музыкальная эстафета «Товарищ песня». 16.00 «В часы отдыха». 16.25 «Очевидное — невероятное». 15.25 «Движение без опасности». 16.05 Памяти военных лет. «Балтийское небо». 1-я серия. 17.30 «Время». 18.00 «Кинопанорама». 19.30 «Играет квартет им. М. И. Глинки». Фильм-концерт. 19.50 Рассказы о художниках. «Микеланджело». 20.40 Премьера фильма-спектакля «Птицы нашей молодости». 23.00 «Время». 23.30 «В часы отдыха». 00.20 Документальный фильм. 00.30—02.00 «Кинопанорама».

тей — Рожденная свободной (14).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Как украсить миллион — две серии (9-40, 12-10, 15-20, 18, 20-30).

**ДК ИМ. ГОРЬКОГО.** Великолепный (15, 17, 19, 21). Для детей — Пусть он останется с нами (11).

**ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ».** Повесть о женщинах (17-15, 19, 21). Для детей — Гуттаперчевый мальчик (11, 15).

**ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО.** Романс о влюбленных — две серии (15, 18, 21).

Партийная, профсоюзная организация и администрация шахты «Центральная» глубоко скорбят по поводу безвременной смерти проходчика

**ГРИГОРЬЕВА Алексея Арсентьевича** и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Тираж 42354  
Заказ 2383  
ОП13400